

“闰月不结婚”渐成“老黄历”

新人虽见少, 却比往年多

本报记者 彭彦伟



今年是闰月年,有两个农历四月,21日是闰四月初一。在老人们的传统观念中,闰四月是不宜嫁娶的,记者采访日照各大婚庆公司及酒店了解到,虽然闰四月较之前月份结婚的新人有所减少,婚庆服务业生意受影响,但相比前几个闰月要明显好很多。

因为闰四月 婚期敲定又推迟

今年29岁的黄先生打算和女友5月底结婚,本来婚期都已经敲定,可周围年纪稍大一点的同事告诉他们闰月有不结婚的传统,“我们也不了解,听同事们这么一说心里感觉挺别扭的,还是把婚期推一推吧。”20日,黄先生说。

闰四月的婚庆 主要集中在上半月

“进入闰四月婚庆生意明显减少,要是按照这个数量下去,我们饭都吃不上了。”日照梦回米兰婚庆公司的老板说。

据该老板介绍,现在预订在闰四月的婚庆有十场左右,而且主要集中在前半月,正常月份应该在50场左右。“可能主要是前半月还在阳历的五月份,五月份按照传统来说是

结婚非常好的季节,选择在五月份结婚的新人比较多。”该老板介绍,“婚庆预订在闰四月后半月的到现在还没有。”

“虽然婚庆预定比往常月份少了很多,但与前几年闰月相比情况还是要好很多,前几年闰月根本没有结婚的,今年情况要好多了,可能与今年是龙年,结婚的本来就多有关吧。”该老板说。

婚庆活动少 部分司仪没活干

闰月不结婚已经影响了整个日照婚庆市场,美景婚典老板董先生介绍,到现在还没有预定婚庆服务的,“我们店小一点,但每月也能预定接近二十场婚庆活动,但到现在闰四月的婚庆预订还一场也没有。”董先生介绍,“今年七月份的婚庆都有预定的了,唯独闰四月期间的还没有预定。”

20日,记者从梦巴黎婚

纱婚庆公司获悉,现在预定情况还算可以,“目前来看闰四月婚庆的预订情况还可以,闰四月的上半月还有几个大的日子有结婚的,后半个月就不好说了。”梦巴黎婚庆老板郑先生介绍,“今年的情况比往年闰月要好很多,之前闰月结婚的新人非常少。”

从事多年婚庆司仪工作的胡先生介绍,六月份的婚庆活明显少了很多,“有的圈内朋友整个六月份都没活干。”

随后记者咨询了酒店的酒席预定情况,海滨五路一酒店工作人员介绍,闰四月初四、初五两天预定酒席的比较多,“因为今年结婚的本来就多,有些新人可能结婚后过一段时间才会举办喜宴。”该工作人员介绍。而在不远的另一家酒店工作人员介绍,六月份

会议宴请比较多,而婚庆只是集中在个别日子。

“闰月不结婚” 受传统观念影响大

针对闰月不结婚一说,日照市婚庆礼仪行业协会副秘书长尹衍庆介绍,老一辈人认为,一年12个月算是正月,闰月多出来的这个月算是“多余”的,“在人们观念中多余的东西就不是好的。还有一个原因是传统观念中人们认为女的一年只有两个月适合结婚,而闰月肯定不在这两个月之内。”尹衍庆说。

尹衍庆介绍,随着社会的发展,人们的观念也在逐渐发生变化,“现在有些年轻人认为,多一个月能多一分幸福,所以最近几年,闰月结婚的新人也逐渐多起来。”



在农村举办的一场婚礼上,包含了丰富的民俗特色。(资料图) 本报记者 冷炳豪 摄

少儿职业体验团 走进警营学安全

本报5月20日讯(记者 张萍) 交通安全事关所有人的生命安全。5月19日,日照市妇女儿童活动中心少年儿童职业体验团举办了一场职业交警体验活动,通过鲜活的案例,以及交警言传身教,30名孩子上了一堂交通安全课。

在少年儿童职业体验团团长达冉的带领下,30名孩子首先来到日照市公安局交警支队的道路交通指挥中心,一进视频监控室,不少孩子就兴奋起来。交警通过动态违法抓拍系统,让孩子们了解哪些行为违反交通规则,并现场和他们一起找违反交通规则的车辆。

“现在才知道爸爸开车打手机是违反交通规则的行为,回去以后告诉他,让他以后改正。”王越小朋友说。

随后,少年儿童职业体验团的孩子又来到日照交警直属大队,学习停车、左转弯、直行等基本交通指挥手势。

日照交警直属大队的交警还为孩子们举办了道路安全讲座,用鲜活的交通事故案例教育孩子遵守交通规则,并让孩子们督促父母改掉一些交通陋习,对生命安全负责。



一名交警手把手教小朋友交通指挥手势。 本报记者 张萍 摄



齐鲁晚报 品牌汽车团购会

聚划算 等您来

首站团购品牌: 长安福特



时间:6月2日 地点:长安福特日照泰华4S店(日照奎山汽车城204国道西) 团购报名电话:0633-8392588